

que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28.

EL GRANO DE ARENA

El que no recoje conmigo desparrama
San Lucas, cap. X

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Oficinas: Infanta, 17

Precio de abono: 0'50 ptas. al mes

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

INTENCIÓN GENERAL PARA DICIEMBRE

Aprobada y bendecida por Su Santidad.

El espíritu militante.

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES.

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos combatan valerosamente por la causa de Dios y de la Iglesia.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Orar y trabajar por la buena causa.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Espíritu de piedad para los jóvenes de uno y otro sexo.
- 2.ª Las obras de propaganda católica.
- 3.ª La conservación de la preciosa vida de Nuestro Santísimo Padre León XIII.

Diez y siete conversiones.—Tres enfermos.—Doce gracias espirituales.—Una vocación.—Cuatro gracias temporales.—Tres asuntos importantes.—Acuerdo en otros varios.—Una gracia especial.—Conformidad para una familia.—Doce intenciones particulares.—Acción de gracias por cuatro favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Diciembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias:
Día 13.—Santa Lucía, virgen.

“ 27.—San Juan, evangelista.

†

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por las socias difuntas Doña María Lanuza y D.ª Magdalena Pol, perteneciente también esta última a la Guardia de honor.

A. M. D. G.

Vayamos á Belén

Como los hombres meditan y reflexionan tan poco sobre las verdades del orden sobrenatural, como no hay quien piense y recapacite allá dentro de su corazón, como decía un profeta, por eso está la tierra llena de gran desolación y por eso son tan graves y trascendentales los males que pesan sobre la pobre humanidad. Ahora como en los tiempos de la venida del Mesías clama, al verse tan perdida, por un Salvador, quieren que las nubes nos envíen el rocío que remedie nuestros males, ó que se abra la tierra y salga de sus entrañas un frondoso y lozano árbol cuya virtud sea poderosa para curar las innumerables dolencias que nos aquejan. Y sin embargo es cierto, ciertísimo, que á esa humanidad descreída, no se le ha de ofrecer otro salvador, ni otra salud, ni otra medicina, que la que se le dió un día «en medio de la oscuridad de la noche» en un apartado rincón de la Judea, en el portal de Belén. Ni necesita otra cosa tam-

co para su remedio; porque lo que ha producido la gangrena y podredumbre que la consume, es precisamente el haberse alejado de aquel portalillo.

En aquel pesebre estaba el fundamento de la dicha, sobre aquellas pajas estribaba el cimientito y apoyo de su ventura y claro es que quitado el fundamento de una cosa, preciso es que ella se aniquile y se destruya. Allí, en Belén, contra lo que podían suponer los corazones dominados por las tres concupiscencias, se pone por fundamento de la verdadera dicha, la pobreza, humildad y mortificación y hoy los hombres quieren labrar su felicidad marchando por un camino diametralmente opuesto. El pesebre desnudo los espanta y por eso todos, ricos y pobres, procuran á toda costa proporcionarse cuantas comodidades puedan para regalar á su cuerpo. El portal solitario llénale de temor y por eso se hace preciso buscar el bullicio y la agitación de las grandes poblaciones á donde corren con frenesí todos cuantos se hacen la ilusión de que ha sido derogada la ley impuesta por Dios al hombre de comer el pan con el sudor de su rostro. La humillación y abatimiento del Niño les produce náuseas y por lo mismo quien más quien menos, ambiciona á levantarse sobre el pedestal de la vanidad y del orgullo, para que se fijen en él las miradas de los demás, para que le tributen el incienso de la alabanza, y rendidos besen sus pies. Y como todas estas cosas no pueden realizarse sin grandes aparatos de lujo, como estas aspiraciones, fútiles y mentirosas, es verdad, pero no por eso menos avasalladoras, no pueden llenarse sin dinero y sin grandes riquezas, resulta de ahí ese grandísimo apego de los corazones á los terrenos intereses, que viene á convertir á nuestra sociedad en ciega idólatra de un puñado de polvo.

Los ricos no quieren separar ni un momento su mirada del arca en que guardan sus tesoros; su corazón tan duro como el mismo metal á que adoran, no está en disposición de hacer el menor de los sacrificios en favor de aquellos sus semejantes, que rechazados de la fortuna, llevan una vida trabajadora y llena de necesidades. Por eso la palabra caridad produce vértigo en su alma, la presencia de un menesteroso los pone convulsivos y los llena de azoramiento; no hay que hablarles de enfermedades, de dolores ni de miserias, para ellos todo el universo se encierra allí, donde está su tesoro ó en el libro de caja. Los pobres al mismo tiempo, no por serlo de intereses materiales, lo son de ambición y de deseos de ellos, y por lo mismo dejan á su alma correr libremente tras de todo cuanto contemplan sus ojos, y todo lo quisieran y nunca se conforman. Y tras de los deseos viene el tentar á poner los medios de hacer suyo ó de apoderarse de cuanto ambicionan, resueltos á todo, hasta á apelar á la fuerza, con el arma, con el incendio; con la dinamita. Así se ha engendrado ese monstruo del socialismo, que amenaza tragarse con sus negras fauces el mundo moderno,

así han nacido otras sectas aún más horribles si cabe y repugnantes que aquella, las cuales llevan la muerte y el espanto por doquiera, robando toda tranquilidad, todo reposo á los individuos y á los pueblos, á las naciones y á la sociedad. Y ante tan espantable espectáculo todos tiemblan y se acongojan, todos claman y piden manera de remediar tanto mal, todos proponen medios y ensayan sistemas para establecer en el mundo la paz, paz indispensable á la vida, y con todo el mal sigue en pie, no solo sin remedio, sino tomando cada vez mayores proporciones. No hay duda ni puede caber en punto tan importante.

El remedio está en la gruta de Belén. En aquel portal desalojado y lleno de frío, en aquel pesebre desnudo y desabrigoado, en aquella soledad y abandono está escrita con caracteres indelebles la solución del pavoroso problema. Lean allí los ricos la manera de hacer sacrificios en favor de los hermanos necesitados, que no es mucho dejar por ellos una partecita de nuestros bienes, ya que por nosotros dejó bienes eternos y temporales el que es Rey de cielos y tierra. Lean allí los pobres la paciencia en el sufrir las privaciones, contentándose buenamente con lo que por amor de Dios se les dé, ya que su Dios yace en un pesebre desnudo y contento con unas duras pajas que le ofrecen miserables seres irracionales. Aprendamos allí todos la mortificación y el sacrificio en el comer y en el vestir, en el modo de vivir parca y honestamente, pues de esta manera es cosa segura que se establecerá el equilibrio necesario para que se calmen las pasiones y ambiciones de todos, de los de arriba y de los de abajo, y para que se restablezca la paz tan deseada en las modernas sociedades. ¡Oh! el Portalillo de Belén es el único que puede salvarnos.

EUGENIO MEDIAVILLA.

JUBILEO PONTIFICIO

La Comisión internacional de Bolonia prosigue activamente en sus trabajos de preparación de las fiestas que se han de celebrar en la próxima conmemoración del XXV aniversario del Pontificado del Santo Padre León XIII. A este efecto se ha dirigido una circular á los Rdos. Secretarios de los ilustrísimos Obispos diocesanos, é invita á los católicos de todas las naciones para que promuevan peregrinaciones á Roma.

El Papa se propone recibirlos en los meses de Marzo, Abril y Mayo de 1902.

Las Compañías de los ferro-carriles italianos han prometido hacer extraordinarias rebajas en los precios para peregrinos

Se ha propuesto, además, verificar una peregrinación espiritual á Roma por medio de la oración común y la ofrenda de un pequeño óbolo del amor filial de los católicos para el Soberano Pontífice. La oración escogida por el Eminentísimo Cardenal Vicario es la de «Oremos pro Pontífice nostro Leone».

La Comisión la ha hecho imprimir en hojas muy elegantes para que sea distribuida, como recuerdo, á los que ofrezcan la limosna. A petición de los Ordinarios, ó de sus legados, se les enviarán dichas hojas gratuitamente.

El objeto precioso que será ofrecido á su Santidad por todas las Diócesis del globo, consistirá en una tiara de oro purísimo, que será entregada al Papa por el Emmo. Cardenal Vicario, por el Episcopado y la Comisión internacional en el día de la víspera de dicho aniversario, para que pueda usarla, en las ceremonias de su Jubileo Pontifical.

Por fin, recomienda dicha circular á la obra diocesana en obsequios al Santo Padre, que se promueva la formación de una Exposición extraordinaria de objetos destinados al culto para ser distribuidos entre las iglesias pobres de cada Diócesis.

TRISTE ESPECTACULO

En la sesión inaugural de la Asamblea de Amigos de la Enseñanza, verificada el lunes 16 del actual en el Ateneo de Madrid pronunció el Sr. Sales y Ferré, Catedrático de Sociología de la Universidad Central, un discurso deplorable y merecedor de reprobación.

«El alma de la Inquisición—dijo entre otras cosas—sobrevive en la intransigencia religiosa y en todas las intransigencias. Tenemos que ir contra ella. Para conseguirlo no hay más que un medio: la educación, y especialmente la educación de las clases bajas. En ellas está la cantera de donde ha de salir el porvenir. Mientras las clases bajas se elevan, las clases altas se sumergen, es una ley que no ha fallado nunca, y he aquí el secreto de que hayan perecido todas las aristocracias cerradas y se hayan corrompido todas las familias reales.»

Del efecto que el discurso del Sr. Sales produjo en el auditorio puede darse cuenta el lector con solo considerar que hasta el mismo «Imparcial» dice, á propósito de tan desdichada peroración, lo siguiente:

«Seguramente producirá en el público imparcial y sensato impresión muy desagradable lo ocurrido en el Ateneo. Invitar al ministro de Instrucción pública para que presida una reunión y obligarle á oír juicios y frases contrarias al respeto que se debe á la ley, es cosa que en modo alguno podrá aprobar nadie que tenga idea exacta de la consideración que merece tan alto representante del poder y de las obligaciones que impone la cortesía.

El Ateneo no ha sido nunca un club. Una Asamblea de fines nacionales como la que el día 16 se inauguraba, no puede menos de ser ejemplo de templanza compatible con toda especie de opiniones, sometiéndose las de todos al concepto general de la iniciativa.

En ningún país civilizado se consienten esta especie de demasías.»

Realmente, todo cuanto se diga para censurar el discurso del señor Sales y Ferré nos parece poco, aunque sólo sea considerando que á un catedrático que semejantes ideas sustenta y propaga, está encomendada la enseñanza en la juventud, con grave riesgo de los más sagrados intereses de la religión, de la sociedad y de la patria.

Comentarios

A Blasco Ibañez le han robado la cartera.

Mucho sentirá el propagandista ateo la pérdida de los cuartos; más no extrañe la pequeña *desamortización* de que ha sido víctima.

Tal vez algún anarquista, de los que tanto a. i. a. diría:

—Los billetes son una ofensa á la humanidad permaneciendo en poder de Blasco Ibañez, constituyen un *supravalor* que pertenece á los obreros de sus talleres ó á los obreros de todo el mundo, con que *apandemos* la cartera, y no faltarán *apostoles* anarquistas que bendigan mi buena acción.

También es posible que el desamortizador fuera algún libertario, íntimo amigo y admirador de Blasco Ibañez, libertario que recordando la máxima prudoniana, síntesis y base de la libertaria escuela, de que la propiedad es un robo, diría:

—No quiero que, poseyendo estos billetes Blasco Ibañez, caiga bajo la sentencia de papa Prudhón, de modo que vengan á mi bolsillo.

Cuando blasco se enfurezca, pensando en los perdidos billetes, tendrá que confesar que quien se los sustrajo tiene respecto á los mandamiento de la ley de Dios, el mismo respecto que Blasco Ibañez.

Vea el ateo como, aún considerándola materialmente, es un gran bien la Religión y sirve para mucho.

Ahora le hubiera servido para no ser robado.

Estando el gran truhán de Voltaire hablando con otros truhanes en contra de la Religión, notaron éstos que el mal filósofo guardaba silencio cada vez que entraba su criada.

—¿Por qué se calla?—le preguntaron.

—Pues para que no oiga mi criada que no creo en la Religión.

—¿Y para qué?

Para que no deje de creer en ella.

—No lo entendemos; así tendría un prosélito más —¡Demonio!—exclamó Voltaire.—¿Y de qué me serviría que mi criada no creyera? ¿De que el día de mañana me robase?

Desengáñase Blasco Ibañez, el burlarse de los preceptos religiosos trae sus quiebras.

Entre otras la de que haya quienes, creyendo que la propiedad es un robo y que la desamortización de las propiedades del prójimo es cosa lícita, atrape las carteras y deje á Blasco Ibañez recurriendo á la policía para que castigue ¡qué crueldad! á un pobre carterista que quizás admire á Prudhón y sea tan entusiasta de él y tan ateo como el mismo Blasco Ibañez.

Al Menudeo

Roma

«L' Oservatore Romano» publica la autorizada nota siguiente:

«Algunos redactores de periódicos ó revistas católicas se permiten á veces contestar con palabras injuriosas á sus colegas y dar á las polémicas un tono de arrogancia y acritud que sienta muy mal á su profesión de católicos, agría cada vez más los ánimos y no puede menos que producir funestas divisiones en el campo de la acción católica.

Las polémicas de este género deben cesar inmediatamente por sumisión á la augusta voluntad que el Padre Santo ha manifestado en más de una ocasión, y que recientemente ha confirmado en el Breve dirigido al Congreso Católico de Tarento.

En ese documento ha invitado y exhortado vivamente á los que se consagran á la acción católica á dejar á un lado toda discusión y á dirigir así las fuerzas de todos á un solo y exclusivo objeto, con el fin de que no se busque ya

más en vano entre ellos los frutos de la armonía y de la concordia.»

Madrid

—El ministro de la Guerra, General Weyler, está ultimando su proyecto de reforma de la ley de reclutamiento.

—Hasta después de Reyes no se proveerán las vacantes que hay en el generalato.

—En los círculos políticos se habla ahora con mucha insistencia de la crisis que se juzga próxima.

Créese que el señor Sagasta aprovechará los días de Pascua para dedicarse á plantearla y resolverla.

Los que aspiran á formar el futuro Gabinete forman tres grupos. Uno de éstos lo componen los señores Moret, Canalejas y Vega de Armijo, y se le llama en los centros políticos el grupo de notables.

—Ha sido nombrado arcipreste de Palma de Mallorca, el señor Monrelo, excedente de Ultramar.

—El señor Maura ha recibido las adhesiones de 6 Senadores y 114 diputados, y de 21 excedentes y 58 exdiputados.

AL NIÑO JESÚS RECIENTE NACIDO

Hoy al hielo nace
en Belén mi Dios.

Cántale su Madre,
y El llora de amor.

Aquel Verbo santo,

luz y resplandor

de su Padre eterno,

que es quien le engendró;

en la tierra nace

por los hombres hoy.

Cántale su Madre,

y El llora de amor.

Como fué su Madre

de tal perfección,

un precioso nácár

sólo abierto al sol,

las que llora el Niño

finas perlas son.

Cántale su Madre,

y El llora de amor.

—No lloréis, mi vida,

que me daís pasión—

le dice la Niña

que al Niño parió.

Téplanse los aires

A su dulce voz.

Cántale su Madre,

y El llora de amor.

De una Virgen hermosa

celos tiene el sol,

porque vió en sus brazos

otro Sol mayor,

Quando del Oriente

salió el sol dorado,

y otro Sol helado,

miró tan ardiente,

quitó de la frente

la corona bella,

y á los pies de la Estrella

su lumbre adoró,

porque vió en sus brazos

otro Sol mayor.

—Hermosa María,

dice el sol, vencido.

de vos ha nacido

el Sol que podía

dar al mundo el día

que ha deseado.—

Esto dijo, humillado,

á María el sol,

porque vió en sus brazos

otro Sol mayor.



No lloréis, mis ojos;
Niño Dios, callad;
que si llora el cielo,
¿quién podrá cantar?
Si de hielo y frío,
Niño Dios, lloráis,
túrbase el cielo
con tal tempestad.
Serenad los soles,
y el hielo podrá
deshacer los hielos
que os hacen llorar.
Cantarán los hombres
en la tierra paz;
que si llora el cielo,
¿quién podrá cantar?

Vuestra Madre hermosa,
que cantando está,
llorará también
si ve que lloráis.
O es fuego ó es frío
la causa que os dan:
si es amor, mis ojos,
muy pequeño amáis.
Enjugad las perlas,
nácar celestial;
que si llora el cielo,
¿quién podrá cantar?

Los ángeles bellos
cantan que les dais
á los cielos gloria
y á la tierra paz;
de aquestas montañas
descendiendo van
pastores, cantando
por daros solaz.
Niño de mis ojos,
Ea, no hay más
que si llora el cielo,
¿quién podrá cantar?

LOPE DE VEGA.



Menorca

Deseamos á nuestros suscriptores y lectores felices Pascuas y buen Año Nuevo.

El día 17 por la tarde, se da principio á la Octava preparatoria del Nacimiento del Redentor con el alegre canto que los señores eclesiásticos llaman la primera O. Empiezan siete antífonas con dicha letra, y contienen un secreto acróstico muy propio de la festividad para que fueron destinadas. Traduciendo á nuestra lengua las primeras palabras de las referidas antífonas, y colocadas en el orden que se cantan, nos dan el siguiente resultado:

- Días
- 17—O abiduría etc... VEN á enseñarnos etc...
 - 18—O donai Capitán, etc... VEN á redimirnos etc...
 - 19—O aiz de Jesé, etc... VEN á librarnos, no tardes etc...
 - 20—O lave de David etc... VEN y libra de la cárcel etc...
 - 21—O riente esplendor, etc... VEN é ilumina etc...
 - 22—O ey de las gentes, etc... VEN y salva al hombre, etc...
 - 23—O mmanuel, etc... VEN á salvarnos etc...
- Las siete letras, empezando por la E y acabando por la S, forman ó componen las dos palabras latinas ERO CRAS, que traducidas al español, dicen ó significan VENDRÉ MAÑANA...

La Iglesia, á imitación de los antiguos pa-

triarcas y profetas, clama por el suspirado Me sías, por el Deseado de los Collados eternos; y, con vivas ansias, con deseos ardientes, con plegarias fervorosas, con suspiros enardecidos de amor, le conjura, le llama, le dice VEN, siete días consecutivos, del 17 al 23; y en el inmediato 24, el Niño Jesús parece se digna contestar con lenguaje mudo pero elocuente estas dulcísimas y consoladoras palabras ERO CRAS, vendré mañana!...

De lo dicho y expuesto se deduce, que si el autor de las referidas antífonas lo hizo intencionadamente, acusa en él una gran sabiduría; y si lo hizo casualmente, déjase ver con suma clarividencia una inspiración cuasi divina . . .

En la mañana del domingo llegaron á esta ciudad procedentes de Ciudadela los Rdos. Padres de la Compañía de Jesús Videllet y Satorre, saliendo el mismo día psra Palma en el vapor correo «Isla de Menorca».

Esta mañana se ha cantado según costumbre y con toda solemnidad el Martirologio ó Calenda en las parroquias de esta ciudad y en las Concepcionistas. La concurrencia ha sido regular. En Santa Maria ha habido sermón predicando del Misterio del día el Rdo. Sr. Coll, Pbro., Vicario.

Hoy ha llegado á esta el Rdo. Sr. Licdo. don Miguel Dalmedo, Pbro., Profesor del Seminario de Ciudadela.

Bien venido sea.

Un desengaño más: ninguno de los premios mayores de la rifa de Navidad ha tocado á esta ciudad.

Veremos si aún vienen algunos de los últimos.

Con motivo de las alegres fiestas de Navidad vese muy animada la población, los escaparates de las Confiterías repletos de dulces que atraen las miradas de muchos y especialmente de los pequeños.

Esta noche, llamada Noche buena, se cantarán en las Parroquias y algunas iglesias de esta ciudad los Maytines y á media noche la Misa vulgarmente llamada del Gallo.

Ayer cantaron su primera Misa en Ciudadela los nuevos Sacerdotes Rdos. D. Juan Cardona Alzina y D. Antonio Taberner Jaume.

El próximo domingo la celebrará también en San Cristóbal el novel Sacerdote D. Juan Gomila Benejam.

Enviamos á los nuevos Ministros del Santuario nuestra más cordial felicitación.

Esta mañana ha fallecido, después de penosísima y prolongada enfermedad, cuyas molestias hizo más llevaderas la oportuna recepción de los Santos Sacramentos, el Sr. D. Juan Moysi Femenías, Cajero que ha sido del Banco de Mahón.

Las hermosas cualidades de carácter, su trato fino y amable, habíale grangeado numerosas simpatías, por lo cual su muerte ha sido doblemente sentida.

Acompañamos á su Sra. Viuda, hijos y demás familia en el legítimo dolor que les embarga, suplicando á nuestros lectores unan sus oraciones á las nuestras por el descanso eterno del finado.

El entierro se celebrará á las nueve de mañana.

Enviamos asimismo la expresión de nuestro pésame más sentido á la cristiana familia de D. Lorenzo Gomila Orfila, fallecido el sábado último en su predio Algendar, después de larga enfermedad y confortado con los Santos Sacramentos.

Al entierro que se celebró el domingo, asistieron, además de la Rda. Comunidad de Santa Maria, numerosísimos amigos del finado.

El Interventor del hospital militar de esta plaza hace saber que debiéndose adquirir para las atenciones del mismo durante el mes de Enero varios artículos de subsistencia, se ha señalado el día 13 del mismo mes, á las doce de la mañana, para que las personas que quieran suministrarlos se presenten en dicho establecimiento.

El jueves 16 el Gobernador civil remitió al ministerio de la Gobernación el recurso interpuesto por D. Pascual José Hernandez, D. Antonio Vinent Victory y D. Antonio J. Tudurí y Monjo contra el acuerdo de la Comisión provincial anulando la elección de concejales verificada en la sección 3.ª de Mahón el día 10 de Noviembre próximo pasado.

Exámenes y grados

La «Gaceta» publica el Real Decreto del ministerio de Instrucción pública dictando las siguientes disposiciones, que modifican las vigentes sobre exámenes y grados:

«Para el examen en el curso preparatorio de Facultad será necesaria la aprobación de los ejercicios del grado de bachiller y poseer el título correspondiente.

Los ejercicios para los grados y reválidas de toda clase de alumnos podrán verificarse en cualquier época del curso académico; pero los alumnos suspensos no podrán repetir el examen sino después de tres meses de la suspensión.

«Para el examen de asignaturas del doctorado es necesario tener aprobados los ejercicios del grado de licenciado correspondiente.»

Los cables de Baleares

En la mañana del miércoles último pnsó anclas en el puerto de Palma el hermoso vapor inglés «Dacia» que, por cuenta del Gobierno español, está encargado de la reparación de los cables submarinos del Estado.

El objeto de su viaje ha sido el arreglo del cable que nos une á Mallorca con Menorca, en el cual, de un tiempo á esta parte se venían notando grandes derivaciones, que hacían presagiar una interrupción completa y comunicándonos con aquella tan importante isla.

El éxito de las operaciones ha sido completo, gracias á las atractadas disposiciones del Ingeniero jefe de la expedición y á los trabajos de la comisión española formada por el Director de esta Sección Telegráfica, Sr. Vicens, y el Jefe de reparaciones, Sr. Far, secundados por la inteligente y celosa tripulación del buque, siendo encontrada la avería á pocas millas de la costa Este de Mallorca y, convenientemente reparada, ha quedado el cable en perfecto estado.

A propósito de cables, no está de sobra que en este sitio insistamos sobre el establecimiento de un cable directo de Barcelona á Baleares.

Un ministro ofreció, en un raptó de generosidad, el telégrafo sin hilos. Somos más modestos;

no queremos tanto; en una nación que no va, desgraciadamente, á la cabeza en cuestión de adelantos científicos, el telegráfo de Marconi es casi un mito. Póngasenos un cable, fuerte, recio, que nos facilite la comunicación con la Península y que nos evite la vergüenza de que telegramas de Madrid tarden seis ó más mortales horas para venir á estas islas.

Mejora fuera esta que aplaudirían todas las Baleares pues entre las aspiraciones de los buenos isleños una de las que ocupan preferente lugar es, sin duda alguna, el cable directo.

M. SAMPOL.

Mesa Revuelta

ANÉCDOTA

Una señora tiene la costumbre de ponerse algodón en un oído.

—¿Padece V. de alguna enfermedad?—le preguntan.

—No, señor. Pero como soy tan distraída, apelo este medio para que no me salga por un oído lo que me entra por otro.

PARA VENDER

Lo está á un precio sumamente módico la casa con altos y bajos situada en la calle de San Nicolás números 1 y 43.

Informarán Prieto y Cáules número 118.



Sociedad General de Alumbrado

Desde el día primero del presente mes de Diciembre, se venderá en la fábrica de gas, el coque de primera calidad á Ptas. 2'20 el quintal.

Mahón 29 Noviembre 1901.—El Gerente.—Juan F. Taltavull.

JOSE TENA

Talleres de escultura religiosa artística

Imágenes de madera á los precios que se deseen. Casa especial para la construcción, pintura y dorado de

ALTARES, RETABLOS, ANDAS,

templetes, oratorios, sagrarios, tabernáculos, sepulcros, urnas, doseles, etc.

ESPECIALIDAD EN MONUMENTOS, EN LIENZO Ó MADERA

La casa facilita dibujos ó fotografías a los señores que deseen hacer algún encargo, así como notas de precios y demos detalles.

No dejar de consultar esta casa

Solidez, economía, trabajos acabados y artísticos.

DESPACHO: CABALLEROS 54, VALENCIA.

Imp. de Francisco Fabregues.—Mahón.

BAZAR

F. Pons Garreras

Sucesor de Ganet y Pons

TURRÓN DE CIUDADELA

de

D. JOSE MERCADAL

Se ha recibido propio para regalos con buenos envases á **ptas. 1'50** la libra.

En el mismo establecimiento hoy martes gran exposición de **capas y rusos** desde **20 ptas.** en adelante. No descuidarse que se agotan las existencias.

NUEVA 27.

Nuevo Tratado de Homeopatía

PARA USO DE LAS FAMILIAS

ESCRITO POR EL RENOMBRADO PRACTICO

D. Cristóbal García Tenorio

Hállase de venta en la imprenta de este periódico, Infanta 17, y en la librería de D. Marcelino Busutil Nueva 38.

Un volumen de 574 páginas tres pesetas y media.

TURRON DE JIJONA

A peseta la libra de 400 gramos

Como también el duro de Alicante, de masapán, de fruta, de yema, de guirlacha, de mil flores, de la vieja, de nieve, etc.

Confites de almendra, de piñón y grapiñadas al estilo mahonés, y una buena variedad de dulces, trabajado todo con perfección, en la acreditada Confitería de



JOSE PONS



Moreras, 3-Mahón

TODO A PESETA LA LIBRA DE 400 GRAMOS

No equivocarse, frente la Farmacia de Sintés!